

## ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

### Основные финансово-экономические показатели по РСБУ

Выручка от реализации продукции (услуг) по итогам 2022 года составила 88 722 млн рублей, что на 5 976 млн рублей (7,2%) выше, чем за 2021 год. Выручка от услуг по передаче электроэнергии составила 85 718 млн рублей, что на 4 348 млн рублей (5,3%) выше уровня 2021 года. Рост выручки обусловлен ростом ставок единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии (мощности), а также увеличением в 2022 году объема полезного отпуска электроэнергии на 350 млн кВт·ч относительно аналогичного периода прошлого года.

Себестоимость с учетом управленческих и коммерческих расходов составила 82 069 млн рублей, что на 4 887 млн рублей

(6,3%) выше уровня 2021 года. Данный рост обусловлен, главным образом увеличением затрат на услуги сетевых компаний по передаче э/э, увеличением расходов на персонал.

По итогам 2022 года чистая прибыль Общества составила 3 269 млн рублей, что на 1 827 млн рублей ниже уровня 2021 года. Снижение чистой прибыли обусловлено главным образом обесценением в 2022 году финансовых вложений, а также восстановлением в 2021 году в большем объеме резерва по сомнительным долгам в результате урегулирования разногласий и поступления оплаты за услуги по передаче электроэнергии.

### Показатели по РСБУ, млн рублей

Показатель	2020	2021	2022	2022/2021, %
Выручка от реализации продукции (услуг), в том числе:	76 064	82 746	88 722	7,2%
от передачи электроэнергии	74 900	81 370	85 718	5,3%
от технологического присоединения	730	766	1259	64,4%
от продажи электроэнергии	0	0	0	-
от прочей деятельности	434	610	1745	186,1%
Себестоимость продукции (услуг)	-72 519	-75 610	-80 319	6,2%
Валовая прибыль	3 545	7 136	8 403	17,8%
Управленческие расходы	-1 406	-1 495	-1 675	12,0%
Коммерческие расходы	-84	-77	-75	-2,6%
Прибыль (убыток) от продаж	2 055	5 564	6 653	19,6%
Проценты к получению	84	102	223	118,6%
Проценты к уплате	-973	-1 199	-1 562	30,3%
Доходы от участия в других организациях	600	1 035	1 341	29,6%
Прочие доходы	4 938	6 709	5 315	-20,8%
Прочие расходы	-6 705	-5 933	-7 662	29,1%
Прибыль (убыток) до налогообложения	-1	6 278	4 308	-31,4%
Налог на прибыль и иные платежи	20	-1 182	-1 039	-12,1%
Чистая прибыль (убыток)	19	5 096	3 269	-35,9%
ЕБИТДА*	6 959	13 779	12 332	-10,5%
Уровень сбора денежных средств за оказанные услуги по передаче электроэнергии	88 983,26	98 142,68	101 597,76	103,52%
Уровень сбора денежных средств за поставленную на розничном рынке электроэнергию	921,33	236,87	93,95	39,66%

\* Показатель ЕБИТДА рассчитывается следующим образом: Прибыль до налогообложения — проценты к уплате + Амортизация

### Основные финансово-экономические показатели Группы по МСФО

Основную часть выручки Группа получает от оказания услуг по передаче электроэнергии. Изменение величины данного вида дохода в основном зависит от уровня утверждаемых тарифов и объема электроэнергии, переданной за период. Группа также получает выручку от продажи электроэнергии, от технологического присоединения к электрическим сетям и оказания прочих услуг. Выручка Группы по итогам 2022 года составила 102 984 млн рублей, что выше факта прошлого года на 6 470 млн рублей или 6,7%, в том числе:

- увеличение выручки от услуг по передаче электроэнергии 3 940 млн рублей обусловлено ростом ставок единых (котловых) тарифов на услуги по передаче электрической энергии (мощности), а также увеличением в 2022 году объема полезного отпуска электроэнергии относительно аналогичного периода прошлого года.;
- рост выручки от реализации услуг по технологическому присоединению к энергосети на 659 млн рублей обусловлено

разным перечнем заявителей и структурой заключенных договоров в каждом году;

- увеличение выручки от продажи электроэнергии на 947 млн рублей обусловлено ростом тарифа и объемов электропотребления контрагентами;
- рост прочей выручки на 924 млн рублей в результате развития деятельности и заключения дополнительных договоров.

Операционные расходы за 2022 год составили 97 606 млн рублей, что выше уровня 2021 года на 6 150 млн рублей. Главными причинами отклонения являются рост затрат на компенсацию потерь и расходов на покупную электроэнергию для реализации, амортизационных отчислений, расходов на персонал. По статье «Резерв под ожидаемые кредитные убытки (начисление / восстановление)» в 2022 году начислен доход в сумме 793 млн рублей в результате восстановления резервов по сомнительным долгам в связи с оплатой задолженности.

Чистые прочие доходы в 2022 году составили 1 060 млн рублей, что ниже прошлого года на 87 млн рублей. В состав прочих операционных доходов входят доходы от бездоговорного потребления электроэнергии, доходы в виде штрафов, пени и неустоек по хозяйственным договорам, списание кредиторской задолженности, страховое возмещение.

По итогам 2022 года чистая прибыль Группы составила 4 276 млн рублей, что на 436 млн рублей выше уровня 2021 года.

Увеличение чистой прибыли обусловлено главным образом отражением в 2021 году убытка от обесценения основных средств и активов в форме права пользования.

Показатель EBITDA за 2022 год составил 15 933 млн рублей, что ниже 2021 года на 376 млн рублей. Наибольшее влияние на снижение показателя повлияло получение в большем объеме в 2021 году доходов в результате восстановления резервов под ожидаемые кредитные убытки.

#### Показатели по МСФО, млн рублей

Показатель	2020	2021	2022
Выручка, в том числе:	88 621	96 514	102 984
от передачи электроэнергии	67 966	73 648	77 588
от технологического присоединения	1 292	1 240	1 899
от продажи электроэнергии	18 912	20 955	21 902
от прочей деятельности	451	671	1 595
Операционные расходы	86 285	91 456	97 606
Резерв под ожидаемые кредитные убытки (начисление/восстановление)	1 454	-1 504	-793
Убыток от обесценения основных средств и активов в форме права пользования	0	2 141	0
Чистые прочие доходы	870	1 147	1 060
Результаты операционной деятельности	1 752	5 568	7 231
Сальдо финансовых доходов и расходов	-963	-596	-1 391
Прибыль до налогообложения	789	4 972	5 840
Налог на прибыль	167	1 132	1 564
Прибыль за период	622	3 840	4 276
ЕБИТДА*	9 586	16 309	15 933
Рентабельность ЕБИТДА, %	10,8%	16,9%	15,5%
Чистый долг	20 597	18 633	19 942

\* ЕБИТДА=Прибыль/убыток до налогообложения + Амортизация + % к уплате по займам, аренде + Убыток обесценения

Показатель*	2020	2021	2022	2022/2021, %
Чистый долг/ЕБИТДА	2,15	1,14	1,25	10%
Коэффициент текущей ликвидности	0,58	0,49	0,48	-2%
Финансовый рычаг	0,96	0,92	1,05	14%
Доля долгосрочных заемных средств	0,87	0,60	0,58	-3%
Чистый денежный поток, млн рублей	-2 008	2 116	1 661	-22%

\* Расчет показателей производится на основании консолидированной финансовой отчетности по МСФО

Показатель Чистый долг/ЕБИТДА по состоянию на 31.12.2022 выше, чем по состоянию на 31.12.2021 в связи с увеличением долга. Коэффициент текущей ликвидности по состоянию на 31.12.2022 незначительно ниже, чем по состоянию на 31.12.2021. Показатель финансового рычага по состоянию на 31.12.2022 выше, чем по состоянию на 31.12.2021 в связи с ростом объема краткосрочных обязательств. Доля долгосрочных заемных средств по состоянию на 31.12.2022 незначительно ниже, чем по состоянию на 31.12.2021. Чистый денежный поток в 2022 году положительный. Величина чистого денежного потока за 2022 год ниже, чем за 2021 год, что обусловлено увеличением процентов, уплаченных в связи с ростом ключевой ставки ЦБ РФ и увеличением долгового портфеля в первом полугодии 2022 г., а также увеличением налога на прибыль по причине роста выручки, в основном, за услуги по передаче электроэнергии.

